

Milano, 15 maggio 2024

**MULTIPLY GROUP S.p.A.:**  
**PRIMO TRIMESTRE 2024: PROSEGUE CRESCITA DI RICAVI ED EBITDA**

<i>Dati consolidati - Euro '000</i>	<b>1T2024</b>	<b>1T2023</b>	<b>Variazione %</b>
<b>Ricavi</b>	106.348	93.911	+13,2%
<b>EBITDA</b>	27.088	23.432	+15,6%
<b>Risultato operativo (EBIT)</b>	15.391	17.174	-10,4%
<b>Risultato netto</b>	10.961	9.532	15,0%

Il consiglio di amministrazione di Moltiply Group S.p.A. (la “**Società**”), in precedenza denominata Gruppo MutuiOnline S.p.A., ha approvato in data odierna il resoconto intermedio sulla gestione consolidato per il trimestre chiuso al 31 marzo 2024.

I ricavi per il trimestre chiuso al 31 marzo 2024 sono pari ad Euro 106,3 milioni, in aumento del 13,2% rispetto al medesimo periodo dell’esercizio precedente. Tale incremento è riconducibile sia alla crescita della Divisione Mavriq (Broking), che ha registrato ricavi in aumento del 23,1%, passando da Euro 41,3 milioni nel primo trimestre 2023 ad Euro 50,9 milioni nel primo trimestre 2024, sia alla crescita della Divisione Moltiply (BPO), che ha registrato ricavi in aumento del 5,5%, passando da Euro 52,6 milioni nel primo trimestre 2023 ad Euro 55,5 milioni nel primo trimestre 2024.

L’EBITDA aumenta del 15,6% nel trimestre chiuso al 31 marzo 2024, rispetto al medesimo periodo dell’esercizio precedente, passando da Euro 23,4 milioni nel primo trimestre 2023 ad Euro 27,1 milioni nel primo trimestre 2024. Tale risultato è da attribuirsi sia alla crescita dell’EBITDA della Divisione Mavriq, in aumento del 18,8%, passando da Euro 12,3 milioni nel primo trimestre 2023 ad Euro 14,6 milioni nel primo trimestre 2024, sia alla crescita dell’EBITDA della Divisione Moltiply, in aumento del 12,1%, passando da Euro 11,1 milioni nel primo trimestre 2023 ad Euro 12,5 milioni nel primo trimestre 2024.

Il risultato operativo diminuisce del 10,4% nel trimestre chiuso al 31 marzo 2024, rispetto al medesimo periodo dell’esercizio precedente, passando da Euro 17,2 milioni nel primo trimestre 2023 ad Euro 15,4 milioni nel primo trimestre 2024. Tale decremento è da attribuirsi sia al risultato operativo della Divisione Mavriq che diminuisce del 6,9%, passando da Euro 9,9 milioni nel primo trimestre 2023 ad Euro 9,2 milioni nel primo trimestre 2024, sia al risultato operativo della Divisione Moltiply, che diminuisce del 15,1%, passando da Euro 7,3 milioni nel primo trimestre 2023 ad Euro 6,2 milioni nel primo trimestre 2024. Il decremento è riconducibile ai maggiori ammortamenti provenienti dalle *purchase price allocation*, pari a Euro 7,9 milioni (di cui Euro 3,7 milioni per la Divisione Mavriq e Euro 4,2 milioni per la Divisione Moltiply) nel trimestre chiuso al 31 marzo 2024, rispetto ad Euro 2,9 milioni del corrispondente periodo dell’esercizio precedente.

Il risultato netto aumenta del 15,0% nel trimestre chiuso al 31 marzo 2024, passando da Euro 9,5 milioni nel primo trimestre 2023 ad Euro 11,0 milioni nel primo trimestre 2024.

La posizione finanziaria netta al 31 marzo 2024 presenta un saldo negativo di Euro 301,2 milioni, rispetto ad un saldo negativo di Euro 300,2 milioni al 31 dicembre 2023. Tale andamento è riconducibile all’incremento del capitale circolante netto, che nel trimestre ha assorbito la liquidità generata dall’attività operativa.

## **Divisione Mavriq (Broking): osservazioni sull'andamento della gestione ed evoluzione prevedibile**

Nel primo trimestre del 2024 crescono anno su anno i ricavi delle linee di business Comparazione Telco & Energia, Broking Assicurazioni e Mercati Internazionali (questi ultimi anche per il consolidamento a partire dal 1° febbraio 2023), mentre risultano in calo i ricavi delle linee di business Broking Credito e Comparazione Prezzi E-Commerce.

Relativamente al Broking Credito, i prossimi trimestri dovrebbero beneficiare di volumi di richieste di mutui in aumento anno su anno fin da inizio 2024 e pertanto segnare un ritorno alla crescita di ricavi e margini.

A seguito dell'entrata in vigore del Digital Markets Act ("DMA"), i risultati della Comparazione Prezzi E-Commerce sono attualmente attesi in un confronto anno su anno in crescita in termini di ricavi ma in calo in termini di margini, anche in relazione alle condotte del concorrente Google, nei cui confronti la Commissione Europea ha avviato a fine marzo un'indagine per inottemperanza alle prescrizioni del DMA relativamente al trattamento privilegiato di Google Shopping.

La Comparazione Telco & Energia, dopo un primo trimestre di importante crescita anno su anno, risente di un progressivo raffreddamento della domanda legato all'andamento dei prezzi dell'energia. Tuttavia, la fine del mercato tutelato per l'elettricità in data 1° luglio potrebbe stimolare una ripresa della domanda.

Per il Broking Assicurazioni ed i Mercati Internazionali, sono infine prevedibili nel complesso risultati in crescita anno su anno, in continuità con il primo trimestre.

## **Divisione Moltiply (BPO): Osservazioni sull'andamento della gestione ed evoluzione prevedibile**

Il primo trimestre 2024 ha visto una leggera crescita dei ricavi complessivi della Divisione Moltiply rispetto al corrispondente periodo dell'anno precedente ed una marginalità in crescita a livello di EBITDA, soprattutto grazie al contributo della linea di business Moltiply Claims (ex BPO Assicurazioni). Le prospettive per il 2024 sono generalmente positive, con un'aspettativa di miglioramento per la linea di business Moltiply Mortgages (ex BPO Mutui) e una solida prosecuzione della crescita delle linee di business Moltiply Loans (ex BPO Finanziamenti) e Moltiply Claims. Le sfide principali risiedono nel mantenere la marginalità operativa e nell'adattarsi alla fine degli incentivi Ecobonus. Il *management* rimane ottimista riguardo alla capacità della divisione di navigare queste dinamiche.

A livello delle singole linee di business, per quello che riguarda Moltiply Mortgages, il primo trimestre del 2024 ha continuato a registrare *performance* negative rispetto allo stesso periodo dell'anno precedente. Nonostante i segnali di ripresa del mercato immobiliare e una leggera ripresa dei volumi in ingresso, gli effetti positivi non si sono ancora manifestati nei risultati trimestrali. Le attività commerciali e di istruttoria sono rimaste sotto pressione, ma ci si aspetta un miglioramento nei prossimi trimestri.

Per la linea di business Moltiply Real Estate (ex BPO Servizi Immobiliari), come previsto, la conclusione del progetto Ecobonus ha portato a una diminuzione significativa delle attività rispetto allo stesso periodo dello scorso anno. L'attività di valutazione immobiliare non è ad oggi sufficiente a compensare la fine degli incentivi statali, confermando un *outlook* in contrazione.

Moltiply Loans ha mostrato una crescita a doppia cifra nel primo trimestre, sostenuta dall'acquisizione di nuovi clienti e dall'espansione dei portafogli di crediti garantiti alle PMI. Il mantenimento di una buona marginalità EBITDA rimane una sfida per il 2024, ma le prospettive restano positive grazie alla continua domanda di credito agevolato e alle opportunità offerte dai nuovi contratti acquisiti.

Moltiply Claims ha continuato a performare molto bene, beneficiando della coda lunga dei sinistri registrati lo scorso anno. Questa tendenza positiva è attesa proseguire nel 2024, con una crescita a doppia cifra prevista grazie all'aumento della domanda di servizi peritali e alla gestione efficace dei sinistri in corso.

La linea di business Moltiply Wealth (ex BPO Servizi di Investimenti) si è mantenuta stabile nel primo trimestre del 2024. Nonostante le sfide incontrate nel 2023, le previsioni per il resto dell'anno indicano una continuità nella *performance*.

La linea di business Moltiply Lease (ex BPO/IT Leasing e Noleggio) ha mostrato un primo trimestre in crescita rispetto al medesimo periodo dell'anno precedente. Per il 2024, ci si attende una stabilizzazione dei ricavi, mantenendo performance in linea con i risultati eccellenti ottenuti nel 2023, che hanno beneficiato, nell'ultimo trimestre dell'anno, di ricavi straordinari.

### **Nomina del collegio sindacale e verifica dei requisiti di indipendenza**

L'assemblea dei soci tenutasi in data 29 aprile 2024 ha nominato con mandato triennale il nuovo collegio sindacale dell'Emittente, in sostituzione di quello in scadenza. Sono stati nominati sindaci effettivi i signori Cristian Novello (Presidente), Marcello Del Prete e Roberta Incorvaia e sindaci supplenti i signori Cesare Zanutto e Libera Patrizia Ciociola.

Il consiglio di amministrazione di Moltiply Group S.p.A., nel corso della riunione odierna, ha effettuato, con esito positivo, la verifica circa l'esistenza dei requisiti di indipendenza in capo ai membri del collegio sindacale, adottando i parametri indicati dal Testo Unico della Finanza e dal Codice di Corporate Governance.

### **Verifica dei requisiti di indipendenza in capo agli amministratori indipendenti**

Il consiglio di amministrazione di Moltiply Group S.p.A., nel corso della riunione odierna, ha effettuato, con esito positivo, la verifica circa l'esistenza dei requisiti di indipendenza in capo agli amministratori indipendenti Klaus Gummerer, Guido Crespi, Giulia Bianchi Frangipane, Camilla Cionini Visani, Maria Chiara Franceschetti e Stefania Santarelli, adottando i parametri indicati nel Codice di Corporate Governance.

\* \* \*

La relazione finanziaria consolidata relativa al semestre chiuso al 30 giugno 2024 sarà approvata dal consiglio di amministrazione di Moltiply Group S.p.A. convocato per il 5 settembre 2024.

**In allegato:**

1. *Conto economico consolidato suddiviso per trimestri*
2. *Conto economico consolidato per i trimestri chiusi al 31 marzo 2024 e 2023*
3. *Stato patrimoniale consolidato al 31 marzo 2024 e al 31 dicembre 2023*
4. *Posizione finanziaria netta consolidata al 31 marzo 2024 e al 31 dicembre 2023*
5. *Dichiarazione del dirigente preposto alla redazione dei documenti contabili societari*

*Certain statements contained herein are statements of future expectations and other forward-looking statements. These expectations are based on management's current views and assumptions and involve known and unknown risks and uncertainties. The user of such information should recognize that actual results, performance or events may differ materially from such expectations because they relate to future events and circumstances which are beyond Company control including, among other things, general economic and industry conditions. Neither Moltiply Group S.p.A. nor any of its affiliates, directors, officers, employees or agents owe any duty of care towards any user of the information provided herein nor any obligation to update any forward-looking information contained in this document.*

***Esclusivamente per informazioni stampa:***

Angéla & BC – Communication  
Simona Vecchies – Beatrice Cagnoni  
Carlo Sardanù – Mob. 345-0202907  
Sara Panarello – Mob. 335-5649357  
[mol@angelia.it](mailto:mol@angelia.it)

**ALLEGATO 1: CONTO ECONOMICO CONSOLIDATO SUDDIVISO PER TRIMESTRI**

	Trimestri chiusi al				
	31 marzo 2024	31 dicembre 2023	30 settembre 2023	30 giugno 2023	31 marzo 2023
<i>(migliaia di Euro)</i>					
Ricavi	106.348	112.484	94.607	103.185	93.911
Altri proventi	2.317	2.662	1.953	2.188	2.918
Costi interni di sviluppo capitalizzati	3.177	3.804	3.003	3.639	2.240
Costi per prestazioni di servizi	(45.692)	(47.735)	(41.436)	(41.755)	(40.692)
Costo del personale	(34.288)	(37.307)	(29.066)	(35.663)	(31.960)
Altri costi operativi	(4.774)	(3.176)	(3.954)	(2.661)	(2.985)
<b>EBITDA</b>	<b>27.088</b>	<b>30.732</b>	<b>25.107</b>	<b>28.933</b>	<b>23.432</b>
Ammortamenti	(11.697)	(18.735)	(8.757)	(11.353)	(6.258)
<b>Risultato operativo</b>	<b>15.391</b>	<b>11.997</b>	<b>16.350</b>	<b>17.580</b>	<b>17.174</b>
Proventi finanziari	4.776	546	1.811	4.622	17
Oneri finanziari	(4.306)	(4.172)	(3.828)	(4.410)	(3.344)
Proventi/(Oneri) da partecipazioni	-	92	(2)	39	-
Proventi/(Oneri) da attività/passività finanziarie	(340)	(257)	1.315	(4.795)	(663)
<b>Risultato prima delle imposte</b>	<b>15.521</b>	<b>8.206</b>	<b>15.646</b>	<b>13.036</b>	<b>13.184</b>
Imposte	(4.560)	(3.114)	(4.334)	(3.611)	(3.652)
<b>Risultato netto</b>	<b>10.961</b>	<b>5.092</b>	<b>11.312</b>	<b>9.425</b>	<b>9.532</b>

**ALLEGATO 2: CONTO ECONOMICO CONSOLIDATO PER I TRIMESTRI CHIUSI AL 31 MARZO 2024 E 2023**

<i>(migliaia di Euro)</i>	Trimestri chiusi al		Variazione	%
	31 marzo 2024	31 marzo 2023		
Ricavi	106.348	93.911	12.437	13,2%
Altri proventi	2.317	2.918	(601)	-20,6%
Costi interni di sviluppo capitalizzati	3.177	2.240	937	41,8%
Costi per prestazioni di servizi	(45.692)	(40.692)	(5.000)	12,3%
Costo del personale	(34.288)	(31.960)	(2.328)	7,3%
Altri costi operativi	(4.774)	(2.985)	(1.789)	59,9%
<b>EBITDA</b>	<b>27.088</b>	<b>23.432</b>	<b>3.656</b>	<b>15,6%</b>
Ammortamenti	(11.697)	(6.258)	(5.439)	86,9%
<b>Risultato operativo</b>	<b>15.391</b>	<b>17.174</b>	<b>(1.783)</b>	<b>-10,4%</b>
Proventi finanziari	4.776	17	4.759	>1000%
Oneri finanziari	(4.306)	(3.344)	(962)	28,8%
Proventi/(Oneri) da attività/passività finanziarie	(340)	(663)	323	-48,7%
<b>Risultato prima delle imposte</b>	<b>15.521</b>	<b>13.184</b>	<b>2.337</b>	<b>17,7%</b>
Imposte	(4.560)	(3.652)	(908)	24,9%
<b>Risultato del periodo</b>	<b>10.961</b>	<b>9.532</b>	<b>1.429</b>	<b>15,0%</b>
Attribuibile a:				
<b>Soci dell'Emittente</b>	<b>10.781</b>	<b>9.410</b>	<b>1.371</b>	<b>14,6%</b>
<b>Terzi azionisti</b>	<b>180</b>	<b>122</b>	<b>58</b>	<b>47,5%</b>

## ALLEGATO 3: STATO PATRIMONIALE CONSOLIDATO AL 31 MARZO 2024 E AL 31 DICEMBRE 2023

<i>(migliaia di Euro)</i>	Al 31 marzo 2024	Al 31 dicembre 2023	Variazione	%
<b>ATTIVITA'</b>				
Immobilizzazioni immateriali	440.100	446.292	(6.192)	-1,4%
Immobilizzazioni materiali	31.372	31.253	119	0,4%
Partecipazioni valutate col metodo del patrimonio netto	1.776	1.776	-	0,0%
Attività finanziarie valutate al <i>fair value</i>	122.480	150.727	(28.247)	-18,7%
Attività per imposte anticipate	5.959	10.259	(4.300)	-41,9%
Altre attività non correnti	6.183	6.305	(122)	-1,9%
<b>Totale attività non correnti</b>	<b>607.870</b>	<b>646.612</b>	<b>(38.742)</b>	<b>-6,0%</b>
Disponibilità liquide	158.456	150.097	8.359	5,6%
Attività finanziarie correnti	6.120	1.761	4.359	247,5%
Crediti commerciali	155.143	135.026	20.117	14,9%
Crediti di imposta	7.681	7.384	297	4,0%
Altre attività correnti	19.672	10.967	8.705	79,4%
<b>Totale attività correnti</b>	<b>347.072</b>	<b>305.235</b>	<b>41.837</b>	<b>13,7%</b>
<b>TOTALE ATTIVITA'</b>	<b>954.942</b>	<b>951.847</b>	<b>3.095</b>	<b>0,3%</b>
<b>PASSIVITA' E PATRIMONIO NETTO</b>				
Totale patrimonio netto attribuibile ai soci dell'Emittente	311.394	327.528	(16.134)	-4,9%
Patrimonio netto attribuibile a terzi azionisti	2.722	2.603	119	4,6%
<b>Totale patrimonio netto</b>	<b>314.116</b>	<b>330.131</b>	<b>(16.015)</b>	<b>-4,9%</b>
Debiti e altre passività finanziarie non correnti	349.096	368.249	(19.153)	-5,2%
Fondi per rischi	691	689	2	0,3%
Fondi per benefici ai dipendenti	22.265	21.479	786	3,7%
Altre passività non correnti	13.083	13.375	(292)	-2,2%
<b>Totale passività non correnti</b>	<b>385.135</b>	<b>403.792</b>	<b>(18.657)</b>	<b>-4,6%</b>
Debiti e altre passività finanziarie correnti	116.678	83.810	32.868	39,2%
Debiti commerciali e altri debiti	56.108	51.840	4.268	8,2%
Passività per imposte correnti	3.183	2.879	304	10,6%
Altre passività correnti	79.722	79.395	327	0,4%
<b>Totale passività correnti</b>	<b>255.691</b>	<b>217.924</b>	<b>37.767</b>	<b>17,3%</b>
<b>Totale passività</b>	<b>640.826</b>	<b>621.716</b>	<b>19.110</b>	<b>3,1%</b>
<b>TOTALE PASSIVITA' E PATRIMONIO NETTO</b>	<b>954.942</b>	<b>951.847</b>	<b>3.095</b>	<b>0,3%</b>

**ALLEGATO 4: POSIZIONE FINANZIARIA NETTA CONSOLIDATA AL 31 MARZO 2024 E AL 31 DICEMBRE 2023**

<i>(migliaia di Euro)</i>	<b>Al 31 marzo 2024</b>	<b>Al 31 dicembre 2023</b>	<b>Variazione</b>	<b>%</b>
A. Disponibilità liquide	158.456	150.097	8.359	5,6%
B. Mezzi equivalenti a disponibilità liquide	-	-	-	N/A
C. Altre attività finanziarie correnti	6.120	1.761	4.359	247,5%
<b>D. Liquidità (A) + (B) + (C)</b>	<b>164.576</b>	<b>151.858</b>	<b>12.718</b>	<b>8,4%</b>
E. Debito finanziario corrente	(25.251)	(4.305)	(20.946)	486,6%
F. Parte corrente del debito finanziario non corrente	(91.427)	(79.505)	(11.922)	15,0%
<b>G. Indebitamento finanziario corrente (E) + (F)</b>	<b>(116.678)</b>	<b>(83.810)</b>	<b>(32.868)</b>	<b>39,2%</b>
<b>H. Posizione finanziaria corrente netta (D) + (G)</b>	<b>47.898</b>	<b>68.048</b>	<b>(20.150)</b>	<b>-29,6%</b>
I. Debito finanziario non corrente	(349.096)	(368.249)	19.153	-5,2%
J. Strumenti di debito	-	-	-	N/A
K. Debiti commerciali e altri debiti non correnti	-	-	-	N/A
<b>L. Indebitamento finanziario non corrente (I) + (J) + (K)</b>	<b>(349.096)</b>	<b>(368.249)</b>	<b>19.153</b>	<b>-5,2%</b>
<b>M. Posizione finanziaria netta (H) + (L)</b>	<b>(301.198)</b>	<b>(300.201)</b>	<b>(997)</b>	<b>0,3%</b>

---

**ALLEGATO 5: DICHIARAZIONE DEL DIRIGENTE PREPOSTO ALLA REDAZIONE DEI DOCUMENTI CONTABILI SOCIETARI**

*Dichiarazione ex art. 154/bis comma 2 – parte IV, titolo III, capo II, sezione V-bis, del Decreto Legislativo 24 febbraio 1998, n. 58: “Testo Unico delle disposizioni in materia di intermediazione finanziaria, ai sensi degli articoli 8 e 21 della Legge 6 febbraio 1996, n. 52”*

Oggetto: Comunicato stampa – Approvazione della relazione finanziaria consolidata per il trimestre chiuso al 31 marzo 2024

Il sottoscritto, Francesco Masciandaro, dirigente preposto alla redazione dei documenti contabili societari, della società Moltiply Group S.p.A.,

DICHIARA

in conformità a quanto previsto dal secondo comma dell’art. 154**bis** comma 2, parte IV, titolo III, capo II, sezione V-bis, del decreto legislativo 24 febbraio 1998, n. 58 che l’informativa contabile contenuta nel presente comunicato corrisponde alle risultanze documentali, ai libri e alle scritture contabili.

Francesco Masciandaro

Moltiply Group S.p.A.